

勞福局

公務員局

運輸署

康文署

海關



張建宗訪獨居長者「送暖」

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)近日香港天氣寒冷，勞工及福利局局長張建宗日前到土瓜灣探訪獨居長者以表關懷，並到訪長者安居協會的24小時呼援及關懷服務熱線中心，為一眾工作人員及義工打氣。

當日，張建宗與社署職員到土瓜灣探訪一位租住唐樓分間單位的獨居長者，為他送上禦寒衣物、暖杯及食品，了解其福利需要。他還叮囑長者在寒冷天氣下注重保暖，並鼓勵他們善用社署或其他社福機構的支援服務。

張建宗指出，安老扶弱是本屆政府的施政重點之一，每當香港天文台預測天氣將轉為寒冷，各區的長者支援服務隊及區內的安老服務單位，會主動接觸及跟進獨居長者，按個別需要為他們提供適當的禦寒物品。他又說，社署轄下65間綜合家庭服務中心及兩間綜合服務中心，亦會為區內有需要的人士提供各種支援。

為長者安居協會員工打氣

張建宗其後轉往何文田的長者安居協會總部的24小時呼援及關懷服務熱線中心，為協會員工及義工打氣。他得悉熱線中心日前處理緊急送院個案突破單日紀錄，並感謝中心員工在寒流襲港期間堅守崗位，又向多位長者義工致敬。他表示，政府會繼續加強與社會福利界合作，令更多有需要人士受惠。

因應近日嚴寒天氣，社署在天氣轉冷前已作出部署，預先聯繫非政府機構，以留意及關心長者及其他有需要人士的情況。在寒冷天氣警告生效期間，社署亦會要求全港41間長者地區中心轄下的長者支援服務隊及區內的安老服務單位，透過電話提醒長者注意天氣轉變及相應禦寒方法，並主動接觸及跟進獨居長者，按個別需要為他們提供適當的禦寒物品。



張雲正落區與長者少族交流

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)公務員事務局局長張雲正日前到訪深水埗區，了解區內的最新發展，並與深水埗區區議員會面。他當日在深水埗區議會主席張永森、副主席陳偉明及深水埗民政事務專員莫君虞陪同下，首先參觀愛愛鄭承峰長者社區中心(深水埗)，探訪在中心參加活動的長者，聽他們講述日常生活情況。該中心致力為長者提供社區支援服務，並鼓勵他們積極投入社區生活。

隨後，張雲正與深水埗區議會的主席、副主席及一眾區議員會面，了解該區的整體發展，並就他們關注的多項地區事宜，進行討論和交換意見。張雲正接着到訪新嘉園協會的少數族裔服務中心，聽取中心負責人介紹如何協助少數族裔人士融入社區。該中心由民政事務總署資助，主要提供語文及本土文化課程、共融活動及輔導服務，協助少數族裔人士適應香港生活。

行程結束前，張雲正前往香港青年旅舍協會美荷樓青年旅舍，與一班深水埗區青年領袖服務團的團員交流，聆聽他們透過服務團裝備自己、擴闊視野的經驗。該服務團於2014年由深水埗民政事務處成立，現時有逾450名成員。服務團舉辦不同類型領袖訓練活動及義工服務，目標在鼓勵團員投入社區服務、關心區內需要幫助的人士。

4學員真事為藍本製舞台劇 無「你」或無今天的我

幸獲「展翅青見計劃」拉一把 過來人經歷助後輩



香港文匯報訊(記者 陳敏婷)內心藏着夢想的青年，有時會迷失不知方向，但如身邊有人幫助拉一把，隨時可「逆轉人生」。「展翅青見計劃」過去培訓出不少為夢想而努力的青年，「計劃」最近更聯同香港電台合力製作以4名學員奮鬥經歷為藍本的《流星飛過後許願前的一秒》舞台劇，故事主人翁之一的陶國誠，現今已經是社福機構中心主任，以自己故事協助迷途青年，「如果沒參加『展翅』，可能沒有今天的我。」

「與其捉緊電光火石的一刻倉卒許下願望，將命運交予上天，不如抓緊眼前每一個機會，將自己最優秀的一面展現出來。」這是《流星飛過後許願前的一秒》劇名背後的解釋，或許多少也是報讀「展翅青見計劃」學員的心聲。陶國誠(Stephen)的故事，由著名唱片騎師兼藝員鄭子誠於舞台上演繹。

Stephen記師訓：用心無事辦不到

Stephen是1999年時稱「展翅計劃」的首屆學員，當時他會考失利，分數只得個位數字，於是報讀「計劃」，他至今仍然難忘當時導師的一句說話：「青年人只要用心學習，沒有事辦不到」，完成「計劃」後決定重投會考，然後順利升上預科、大學，並立志投身社會服務業，以自己曾經失敗的故事勉勵失意青年勿放棄自己。別人的支持與鼓勵威力可以很大，「如果沒參加『展翅』，可能沒有今天的我。」

渭賢：自己行 沒人能標籤你

「展翅青見計劃」2005年畢業學員、28歲的李渭賢，昔日曾會考3分，如今已是理工大學社會政策及行政學系的一級榮譽畢業生，於貿發局工作。他日前參與《流星飛過後許願前的一秒》舞台劇演出，自己10年前亦同樣抓住機會，透過「計劃」認識生命良師，鼓勵他10年來勇敢踏出每一步。有言「計劃」學員被標籤成「讀書不成」的青年，渭賢反指所謂「標籤」是「自己給自己」，認為「只有自己行出來，沒人能夠標籤你」。



秋儀：想做一定做到

參與同劇演出的許秋儀是2015年畢業學員，今年22歲的她是一名旅行社領隊，也是她想要做的職業。回想去年完成旅遊業高級文憑課程，秋儀掙扎於就業還是升學的煩惱中，結果報讀「計劃」與旅遊業相關課程，獲保證可於旅行社工作，於是順利入行。秋儀一向熱愛表演藝術，她說參與《流星飛過後許願前的一秒》演出，正好代她說出心聲，「社會上有人誤以為青年人好懶，其實我們很熱血，想做的事一定做到！」

「展翅高飛，不信命理，晴或雨，決心衝出下世紀；憑着信，開創天與地，可展翅飛」——這數句歌詞是舞台劇的原創歌曲，勞工及福利局局長張建宗觀賞舞台劇前致辭，引用這數句歌詞，憑歌寄意勉勵青年要「不畏艱辛、堅持理想，把握每一個機會，展翅高飛」。他又指，於2014/15年度，「計劃」接獲約1,600間企業合共提供逾一萬個在職培訓職位空缺，約有6,700名年輕人報名，可見「計劃」廣受僱主及年輕人歡迎。

逾21萬青年受惠「展翅高飛」

為協助未有或未能升讀大學的青少年更易投身勞動市場，勞工處先後於1999年及2002年推出「展翅計劃」及「青少年見習就業計劃」，每年均有逾萬人受惠。勞工處於2009年將兩個計劃合併為「展翅青見計劃」，為15歲至24歲、學歷在副學位或以下的離校青少年提供全面的求職平台，配合一站式及多元化的職前及在職培訓，幫助青少年認識自我和職業志向，豐富他們的工作技能及經驗，以提升他們的就業競爭力。由1999年起推出「展翅計劃」至今，兩個計劃已合共有逾21萬名青年人受惠。

「展翅青見計劃」所提供的項目包括職前培訓課程、工作實習、在職培訓、特別就業項目以及個案管理服務。職前培訓課程包括核心課程「求職人際」，另可選修「團隊協作」、「電腦應用」及「職業技能」。「計劃」亦提供工作實習訓練及在職培訓，工作實習機會由政府部門、私人公司及福利機構提供。學員在完成工作實習訓練後，可獲發放3,000元實習津貼。

參與「計劃」的僱主須委派具相關工作經驗的員工擔任學員的導師，於見習就業期間指導學員。如學員需要參加相關的職外職業技能訓練課程，可向「計劃」申請補助課程及考試費用，上限為4,000元。培訓期滿後，如有合適的職位空缺及學員表現理想，僱主會考慮續聘學員。

「計劃」亦開辦不同行業的特別就業項目，當中大部分為兼備職前培訓課程的度身訂造培訓暨就業項目。學員在接受為僱主需要而度身設計的職前培訓後，便會隨即開始為期6個月至12個月的在職培訓，以獲得持續的培訓和就業機會。計劃亦會安排專業社會工作員擔任學員的個案經理，為學員提供擇業導向及就業支援服務。

蘇錦樑讚海關善用IT助「互聯互通」

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)商務及經濟發展局局長蘇錦樑和海關關長鄧忍光，日前主持2016年「國際海關節」慶祝酒會。因應今年世界海關組織所定的主題「數字海關：漸進發展」，蘇錦樑指資訊及通訊科技對促進經濟增長與發展具有重要意義，而香港海關亦不斷應用資訊科技，以完善海關服務及積極達致全球「互聯互通」。他並讚揚香港海關在提高效率，以及為鞏固香港作為國際貿易及物流樞紐的地位而作出的努力與貢獻。

鄧忍光：應用先進科技清關執法

慶祝酒會上，鄧忍光指，香港海關一直廣泛應用先進科技於清關系統及執法系統上，以簡化清關程序及打擊罪行。此外，香港海關致力提供電子化客戶服務，令海關程序更具透明度及容易了解。

香港海關自1987年加入世界海關組織以來，今年是第二十八次慶祝「國際海關節」。約350名嘉賓出席酒會，包括行政會議成員和立法會議員、香港特區政府官員、多國駐港使節和海關代表、內地和澳門海關代表、私人機構代表等。慶祝酒會上，蘇錦樑頒發世界海關組織嘉許狀予香港海關人員，表揚他們在推動海關數碼化工作上的顯著貢獻。



蘇錦樑(前排右五)和鄧忍光(前排左五)與獲頒發世界海關組織嘉許狀的香港海關人員合照。

公告欄

6人膺優秀的哥 署長勉守服務標準

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)優質的士服務督導委員會與運輸署日前舉行「2015的士司機嘉許計劃頒獎典禮」，共6人獲選為「優秀的士司機」，以表揚他們致力為乘客提供優質的士服務。督導委員會主席、交通諮詢委員會成員任景信在頒獎典禮上致辭時表示，委員會為推動優質的士服務，除了舉辦「的士司機嘉許計劃」外，亦會繼續致力加強對的士乘客資訊的發放。

頒獎典禮上，運輸署署長楊何茵茵鼓勵的士司機繼續緊隨由督導委員會聯同的士業界制定的「香港的士服務標準」，進一步提升本港的士服務水平，亦可為的士服務及行業帶來正面形象。該套標準包括保持個人健康整潔、保持

所駕駛的士整潔舒適、提供服務要以禮待客、按錶收費、使用最有效率或乘客所提供的行車路線、有需要時為乘客提供適當協助、平穩及安全地駕駛，以及按的士服務條例提供服務8項元素。

3人獲頒「優質服務感謝狀」

本年度共有6人獲選為「優秀的士司機」，他們獲提名原因包括把失物親自交還乘客、駕駛態度良好、主動協助乘客及對乘客親切有禮。另外，3名的士司機獲頒發「優質的士服務感謝狀」，以表揚他們提供良好的士服務。「的士司機嘉許計劃」全年均接受提名，督導委員會會根據獲提名的士司機的駕駛記錄、品



楊何茵茵(右四)及任景信(左四)與6名獲獎的士司機合照。

格、在職培訓記錄、獲表揚的優異行為及乘客對其提供的服務滿意程度而作出評核。

「最佳園林大獎」接受提名

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)「2016最佳園林大獎——私人物業」比賽現正接受提名，截止日期為4月14日，參賽費用全免。比賽由康文署主辦，旨在表揚傑出的園林設計及園藝保養，藉此持續改善私人物業居住環境和推廣綠化工作。

參賽項目必須位於香港，任何本地私營發展商及私營機構均可提名。參賽項目的園林綠化用地必須是共用空間及可供公眾及/或住客進入，而是次園景設計及園藝保養比賽分3個組別進行，分別為大型住宅物業組、住宅物業組及非住宅物業組，參賽者必須把填妥的提名表格連同所需文件，於4月14日下午5時或之前，送達「2016最佳園林大獎——私人物業」秘書處，詳情可致電：2601-8026查詢。

「2016最佳園林大獎——私人物業」由民政事務總署、香港建築師學會、香港園境師學會、香港園藝學會、香港測量師學會、環保建築專業議會及香港物業管理公司協會協辦。